

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MANANA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

Año I

Murcia: Sábado 30 de Mayo de 1903

Núm. 88

Helados de varias clases, todos los días

CAFÉ-CERVECERÍA SEGUÍ

Sta. Isabel 3 y Principe Alfonso 23

Café extra superior á 35 céntimos taza

CERVEZA A PRESION DE ACIDO CARBONICO

DAMM Y AGUILA

FABRICA DE GASEOSAS

AGUA DE SELTZ

SERVICIO A DOMICILIO

Helados de varias clases, todos los días

DESCUAJE

El proyecto de reforma de la ley de administracion local y provincial, presentado al Senado por el señor Maura, está siendo objeto de unánimes censuras. Hombres políticos de todos los matices, lo juzgan como una verdadera desdicha, como un mentís dado por su propio autor á aquel famoso programa de la revolucion desde arriba. Igual espíritu de oposicion al proyecto, revela la prensa independiente y de partido al ocuparse del mismo.

En un medio ambiente de hostilidad semejante, no es de creer que pueda prosperar el malhadado proyecto. Más que un parto más ó menos laborioso, ha resultado este un aborto desdichadísimo. Careciendo de condiciones de vida, no es de esperar que el proyecto pase de tal.

De descuaje del caciquismo, lo ha calificado enfáticamente su autor. Rectificando la frase, se le ha llamado descuaje de la democracia, descuaje de la vida municipal, y se le ha considerado anticonstitucional por Romero Robledo, antidemocrático por Salmeron, indigno de ser leído por Vega Armijo.

Todos coinciden en que el proyecto, lejos de asestar como su autor pretende un rudo golpe al caciquismo, lo entroniza y le dá nuevos medios para imponer su voluntad.

En suma, que el tal proyecto no responde ni con mucho á lo que la opinion tenía derecho á esperar de las brillantes concepciones formuladas por el señor Maura desde los bancos de la oposicion, respecto á la regeneracion de la vida municipal y provincial, apartando de la política la administracion de los municipios y las provincias.

Mucho nos tememos que el proyecto del señor Maura, que este afirma está calcado en el del señor Moret—siempre la letra M—solo sirva para introducir una nueva frase en el vocabulario cómico-popular, que

sustituya á la de *¡el desmiguel!* y otras semejantes.

Ahora se impondrá, como última moda en el género, esta otra: *¡el descuaje!*

INSTANTANEA

Diálogos cortos

Son las once de la noche, está la ciudad tranquila porque se cumple el precepto de Perea, *ad pedem litera.*

No se encuentra ni un borracho porque el tabernero cuida de que no salga ninguno de su casa «papalina». ¡Como que paga la multa el tabernero, si chillaba algún curda que en su tienda haya cogido la pítima!

Pero tuvo mucha gracia el diálogo que yo oía anoche de un vigilante y un curda en las Cuatro Esquinas.

El borracho haciendo esos y diciendo algunos vivas que no estaban en el orden porque la ley no los dicta. El vigilante cogiéndolo de la solapa subida.

—Oye tú, ¿dónde has cogido esa merluza?

—Pues mira, si te he de hablar con franqueza, juro que es cosmopolita.

Como estoy «escurrifuloso» me dieron por medicina el «clorato» y me dijeron que fuera todos los días á dar por el «extrarradio» un paseo en la berlina de los pobres; y uno sale y se cansa y se fatiga porque estoy «escurrifuloso» y me revienta enseguida, pues hay que hacer un descanso en casa de Pantorrillas y remarjar la garganta para ver si así se quita, la «escurrifula» que me tiene hecho un mártir de la vida.

Y luego por esas calles se me mareó la vista, como estoy «escurrifuloso», y entro á coger una silla y el ama de la taberna se compadeció y me brinda con un vaso, que no es cosa de hacerle un feo á una amiga.

Tuerce uno á la derecha y otra vez vuelve la vista á nublarse con vahidos y vuelve más la fatiga, como estoy «escurrifuloso»... pues otra vez que me brindan con otro vaso que viene á devolverme la vida. Y ¿qué voy á hacer? ¿Lo tiro? si el cuerpo lo necesita hay que darle gusto al cuerpo y á la vez la medicina.

De modo, guarda, en resúmen, que esto que llevo no es pítima; pues aunque ves que me caigo es que aprieta la fatiga, como estoy «escurrifuloso», ya mi garganta se enfría y voy á ver si me encuentro un alma caritativa que me remoje la lengua

y que me preste una silla. Y si te empeñas en eso de saber si mi bebida es de fulano ó mengano, te equivocas, son muchísimas las partes en que me dieron con ellos á mis fatigas.

¡Como estoy «escurrifuloso!»

Y el guardia vió que tenía razón en que aquella «torta» era muy cosmopolita y no pudo echar la multa porque no estaba prevista esta duda en sus deberes de fiscal de policía.

Y siempre la ley en duda, á las bondades se inclina.

PLACIDO ROJER DE LARRA

¿Caso de divorcio?

(SUENTO)

¿Qué tal la profesión de abogado?—preguntaba á un amigo que la ejercía recientemente, pero con gran brillantez.

—Algo hay que hacer; pero aseguro á usted que hay asuntos que le vuelven á uno loco.

—¿Acaso el que estaba usted estudiando ahora?

—Con efecto; es un caso de divorcio de mucha novedad. ¿Conoce usted á la hermosa señora de Saavedra?

—Ciertamente; pero ¿es esa señora?.. Yo la creía una esposa amantísima y una madre ejemplar.

—Y creía usted muy bien.

—¿Entonces es por culpa de Saavedra?

—Saavedra es un marido como no hay dos.

—Pues no me explique el divorcio.

—Ni se llevará á cabo; pero como el asunto es de gran interés dramático, he de referirle á usted, para ver si aprueba la solución que pienso darle.

Y mi amigo el abogado novel me obsequió con un cigarro, encendió otro y comenzó su relato en estos términos:

—La señora de Saavedra, Adelaida Fonseca, podrá contar hoy treinta y dos años, aunque representa menos edad; brilla en la sociedad por su hermosura y elegancia, y en su casa por la bondad de su carácter, pudiendo conceptuársela como una mujer completamente feliz, á cambio de las amarguras que ha sufrido en los comienzos de su vida. Hace cinco años que contrajo segundas nupcias con Saavedra, porque á los veinte casó con un opulento bolsista que la dejó viuda en circunstancias extraordinariamente trágicas y que dieron no poco que hablar. Diéguez, que así se llamaba su primer esposo, y que era una celebridad en el mundo de la Bolsa, fué una mañana encontrado muerto en su posesión de Carabanchel, en su propio lecho y con la cabeza completamente destrozada por dos balazos. Como era por el invierno, la casa estaba desierta, y había acudido á ella Diéguez en busca de unos documentos; creyóse en un principio en la comisión de un crimen, pero pronto cambió la opinión al saberse que el bolsista estaba completamente arruinado y que había arrastrado en la quiebra la dote de su mujer. Ya no era posible la menor duda: el desgraciado no había querido sobrevivir á su desastre.

Llorado por unos y execrado por otros, la tragedia de Carabanchel fué olvidándose poco á poco como todos los sucesos de este mundo.

Adelaida le lloró de todo corazón, y fué una viuda tan bella como ejemplar; y como no la habían quedado hijos de su matrimonio, volvió al seno de su familia, pudiendo consagrarse por entero á su dolor.

—No volverá á casarse—decían los más, observando el culto que profesaba á su difunto.

Pero los que así pensaban no profundizaban los misterios del corazón humano. Cuando se visten las tocas de la viudez después de lenta enfermedad, se guarda por mucho tiempo, acaso para siempre, el recuerdo de los sufrimientos y libre la mujer de su papel de enfermera, teme exponerse de nuevo á tenerlo que representar. Pero cuando la muerte interrumpe brutalmente las caricias conyugales, hay necesidad de amar, y esta necesidad la satisface el matrimonio. Las solteras y las viudas viejas se escandalizan, pero el mundo comprende y sonríe.

El Sr. Saavedra es tan buen mozo como el primer marido de Adelaida;

no juega á la Bolsa; su fortuna es mucho más sólida, y se enamoró perdidamente de una mujer arruinada. ¿Como rechazarle en semejantes condiciones? El matrimonio se realizó, aunque con carácter más íntimo que el primero; la felicidad sonrió á los esposos; un niño y una niña nacieron para alegrar la casa, y cuando Adelaida rezaba por el alma de Diéguez unía á sus súplicas algo de gratitud por lo que su muerte la había facilitado el camino de la dicha.

Una mañana, el cartero la entregó una carta que la había estado buscando algún tiempo, por estar dirigida á doña Adelaida Fonseca de Diéguez. El sello era de la isla de Cuba, y la letra del sobrescrito la hizo estremecer. Cuando leyó las primeras líneas estuvo á punto de caer desmayada. ¿Era una superchería lo que estaba leyendo? ¿O sería que el infeliz Diéguez hubiera encargado que años después de su muerte se remitiera aquella carta á su esposa, para que no le llorase y le siguiera creyendo vivo?

Tal fué la primera idea que ocurrió á Saavedra, cuando su aterrada esposa le entregó aquella carta; pero después, pesando las frases y discutiendo las probabilidades, tuvo que convenirse de que Diéguez vivía, de que la letra era positivamente la suya, y de que anunciaba su próximo regreso.

—Pero ¿y el suicidio? ¿y el cadáver? ¿y el entierro?

La carta lo explicaba todo. Diéguez refería en ella que, viéndose arruinado, había ideado el modo de salvar su honor y poder recobrar su fortuna perdida. Con la complicidad de un enterrador del cementerio, había estado esperando que hubiera un muerto de su estatura y aparente constitución, para lo cual había tenido que aguardar algunas semanas. Cuando hubo uno en dichas condiciones fué tan oportunamente, que dos días después habría tenido Diéguez que declararse imposibilitado de cumplir su liquidación. Por la noche, el cadáver que había sido exhumado fué colocado en su propio lecho y vestido con sus ropas, después de lo cual le disparó dos tiros en el rostro, que le desfiguraron en absoluto. Realizado el «suicidio» en la casa deshabitada, se ausentó, sin llevarse más fondos que los estrictamente necesarios para pasar á América con una célula falsa.

Diéguez parecía muy satisfecho del éxito de su idea; sin embargo, era muy sobrio en su propio elogio, y en cambio no acababa nunca de referir los dolores de la separación y las angustias de aquel largo viaje, la tortura que había impuesto apareciendo muerto para su mujer como lo estaba para el mundo. Si ella le hubiera escrito llamándole, no habría tenido valor para proseguir su obra de rehabilitación. Por eso se había condenado á siete años de silencio y de trabajo.

En su fatuidad de mártir no admitía la posibilidad de que no hubiera seguido en su viudez inconsolable, y por eso entre las dichas que se prometía para el porvenir figuraba en primer término la de consolarla.

«Que no te mate la alegría», decía á la pobre mujer, á pique de morir de espanto. Porque era rico, mucho más rico que lo había sido antes; pagaría á todos sus acreedores con sus intereses, se haría reabilitar, y libre de todo género de inquietudes, podría consagrarse exclusivamente á amar á su mujer.

Calcule usted la situación de Saavedra.... ¡Disputarle á su mujer! ¡Arrabatarle á la madre de sus hijos!

Su primera idea fué marchar al encuentro del primer marido y matarle, ya que salía de su tumba oficial so pretexto de que no estaba muerto. En semejante muerte no habría que cambiar nada en los registros civiles; sería sencillamente impedir la presentación de un espectro inoportuno.

Pero ¿no resucitará el primer amor de Adelaida con la resurrección de su primer marido?

—¡Jugrató! ¿No te he dado cinco años de felicidad?

—Que el miserable trata de arrebatarme.

—Pero, si no tiene derecho....

—Si; nuestro matrimonio es nulo; el suyo es el válido.

—¡Nulo! ¿Y vuestros hijos?..

El amor de las criaturas triunfó de todos los recelos, y Saavedra y su esposa han acudido á mí en consulta.

—Y qué remedio encuentra usted—pregunté al abogado—para salvar el conflicto?

—Si estuviéramos en Francia, el caso no ofrecería dificultades, pidiendo

el divorcio del primer matrimonio, y una vez obtenido, ratificando el segundo. Aquí lo único procedente me parece hacer entender á Diéguez el peligro de su resurrección, porque su escapatoria se halla complicada con los delitos de usurpación de estado civil, violación de sepultura, estafa y otros varios. No puede razonablemente exigirse que se mate; pero si que continúe haciéndose el muerto. Si su conciencia le lleva á la restitución de los bienes materiales, tanto mejor para su descanso y tranquilidad; pero sus derechos de ciudadano y de esposo han prescrito. Su propia declaración no haría fuerza, pues constituiría una prueba de locura.

¡No se desentierra impunemente á un pobre muerto y se le destroza la cabeza á tiros para encubrir una liquidación ruinosa de Bolsa!

MARIANO ORTEGA

TIRO NACIONAL

El próximo domingo 31 se practicarán ejercicios en la forma siguiente:

Por la mañana de nueve á once y media á 400 metros sobre blanco circular con opción al premio DM y desafío entre tiradores de distintas categorías.

Por la tarde á las tres á 200 metros sobre blanco ovalado de veinte zonas, continuando abierta la matrícula para tiradores de segunda clase y aspirantes.

Al propio tiempo se disparará sobre blanco lanzado á máquina si concourriera número suficiente de cazadores.—El secretario, Luis Paredes.

LOS AUTOMÓVILES

Carrera macabra

De la prensa francesa reproduce la de Madrid los relatos de algunos accidentes, que amplian y aclaran las noticias anticipadas por el telégrafo, determinando las causas á que aquellos fueron debidas.

Por culpa de un perro

El coche número 5, dirigido por Lorraine-Barrow, al salir del registro de Livourne, marchó á toda velocidad por el camino recto que hay desde allí hasta el paso nivel de Arvevres, ó sea unos cuatro kilómetros.

El servicio de la carretera dejaba mucho que desear. No estaba vigilado aquel trayecto. Aunque se sabía que había de ser recorrido á gran velocidad, por hallarse la carretera bien conservada y en línea recta.

A 1.500 metros del registro, el núm. 5 marchaba como una tromba. Dió un golpe de bocina al divisar un perro que obstaculizaba el camino. Como el perro no se moviera, el maquinista trató de evitar el choque, pero no lo consiguió, y el coche, desviándose, fué á estrellarse contra un árbol situado en frente de la granja de Bonsol.

Quedó muerto el maquinista, deshecha la cabeza, junto al estribo derecho del automóvil. Mr. Lorraine-Barrow cayó cinco ó seis metros más allá, boca arriba y con los pies en la cuneta de la carretera, llena de agua. Parecía cadáver. A cuarenta metros de allí yacía el perro que causó la catástrofe.

El automóvil se deshizo. El motor se desprendió, haciéndose pedazos. El resto del coche quedó aplastado, reducido á la mitad de su longitud.

Las personas que presenciaron el accidente, dicen que un ciclista se hallaba arreglando su máquina detrás del árbol contra el cual se estrelló el automóvil, y que no fué herido por los fragmentos de éste.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA
DON EDUARDO MONTEVERDE

LA MEDIA LUNA

— DE —

LUCÍNDO GARCÍA PASTOR

— MURCIA —

Establecimiento movido a vapor

CONSTRUCCION ECONOMICA DE

PUERTAS, VENTANAS, BALCONES
DE MADERA

y toda clase de obra de carpintería.

Grandes existencias en los modelos más corrientes.

MECEDORAS DE MADERA AMERICANA

se hacen en todos tamaños, á precios especiales.

RUEDAS para carros y tartanas

Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & .&

GRAN BALNEARIO

S. Pedro del Mar

<p>Dos magníficas LANCHAS VAPORAS para el transporte DE BANISTAS</p> <p>Casas lujosamente amuebladas PARA FAMILIAS Habitaciones independientes</p>	<p>Gran Café-Restaurant</p> <p>Excelente cocina — y bien surtida bodega — Helados, cafés, licores y refrescos de todas clases.</p> <p>Abonos para familias á precios económicos. Servicio á la carta y por cubiertos. Gran surtido en mariscos</p> <p>PRECIOS MÓDICOS</p>	<p>Baños frios y templados. Pilas, duchas y cassetas. Hermosos paseos y jardines. Salones para bailes, billares y recreo. Lujo, comodidad y economía</p>
--	--	--

NOTA.—Las familias que para la próxima temporada deseen retener habitaciones ó casas amuebladas, pueden dirigirse en Cartagena: Vergara, 6, bajo, despacho.—En Murcia: Don José García Nieto, Fonda de la Flor.

Una imprudencia

En Ablis (Seine-et-Oise), una mujer se obstinó en atravesar la carretera, á punto que el servicio de señales anunciaba la llegada de un automóvil. Este, que marchaba á toda velocidad, atropelló á la mujer, aplastándola.

La lucha de velocidad

El automóvil núm. 18, dirigido por monsieur Stead, anduvo por espacio de muchos kilómetros detrás del automóvil núm. 96. Cerca de Montguyon, en el punto llamado Tumba del Lobo, Stead creyó que podría adelantarse á su contrariante, pasando por su izquierda. Al efecto, imprimió al volante la dirección necesaria, pero tan bruscamente, que el coche se desvió de la carretera, salvando de un salto la cuneta, allí muy ancha, y estrellándose contra el talud. A consecuencia del choque, volcó, quedando con las ruedas al aire. Stead cayó debajo del coche, y el maquinista fué lanzado á distancia de 10 metros, hiriéndose en la cabeza.

LA UNION

EL CONFLICTO ULTIMO

El estado de zozobra en que ha permanecido aquel vecindario con motivo de la huelga última, ha inspirado á nuestro colega «El Pueblo» las siguientes consideraciones, que á título de información reproducimos:

«La Union que ocupa un término reducidísimo, en el que hay enclavadas muy pocas explotaciones mineras, tiene que pechar por fuerza con todas las calamidades que á diario le envían las diputaciones de Cartagena, por las que está rodeada nuestra ciudad como por argolla que oprime su garganta y le ahoga.

Por casualidad ó por otras causas, las minas de nuestro término, escasas en número, repetidas, son de entre las de toda la región, las que menos dan que decir, en las que mejor tratados se ven los obreros, no recordando nosotros, desde hace mucho tiempo, que en ellas se haya producido conflicto alguno.

Además de esto, nuestro Ayuntamiento y otras asociaciones se preocupan con verdadera solicitud de los obreros, vecinos de esta ciudad, proporcionándoles asilo á sus huérfanos, instrucción y amparo á los niños abandonados que la miseria arrojó al arroyo, enseñanza en el Liceo por la noche á los que durante el día están dedicados al trabajo, alimentos sanos y abundantes en la Cocina Económica para que no pueda quedar sin comer ningún pobre, puesto que aquellos que llegan á carecer de los diez céntimos que cuesta la ración la obtienen gratis en el Ayuntamiento. También se les facilita en este establecimiento benéfico, caldo á los enfermos; y en la casa de pueblo no hay necesidad que llegue á ella en demanda de socorro para ir á baños medicinales, ó con otra petición justa, que se le desatienda.

El hospital alberga á los enfermos y la beneficencia domiciliaria se ejerce aquí por modo muy eficaz, no faltando á nadie asistencia facultativa ni medicinas.

Las reclamaciones por accidentes del trabajo y por otros motivos, que los obreros tienen que hacer de los patronos, son despachadas por el Ayuntamiento con esmero y prontitud facilitándoles procurador y abogado que les defiendan, y esta corporación hace cuantos esfuerzos están á su alcance para proporcionar ocupación á los obreros que carecen de trabajo.

Pero todo esto no es bastante, por que el término municipal de Cartagena que nos rodea y en el

que radican el 96 por 100 de las minas, está completamente abandonado por el municipio de la ciudad vecina y por tanto toda la masa obrera que en él habita sale á 15 ó 20 conflictos diarios, que por la dichosa solidaridad que hay entre todos trascienden aquí y nosotros tenemos que soportarlos.

El Ayuntamiento de Cartagena vive muy bien entre murallas y lejos de este territorio, que no piensa en él nada más que para cobrarle los impuestos.

En la huelga actual no se ha visto que aquellas autoridades hayan intervenido para buscar medios de conciliación y conjurar el conflicto, ni siquiera han mandado al Descargador, que es donde está el foco de la huelga, una pareja de municipales para sostener el orden.

Llamamos la atención de los obreros, de los patronos, y de todo el mundo, para que se fijen en esto que ocurre y vean el modo de hacer responsable de cuanto ocurra á la ciudad vecina, llevando allí las reclamaciones y hasta los trastornos si hubiera que llevarlos por que La Union no merece que se le carguen culpas que no son suyas».

Círculo Democrático

Mañana domingo á las siete de la noche, se reunirán los democratas de esta ciudad en el Círculo del partido, sito en la plaza de Belluga, para proceder á la inauguración del mismo y al nombramiento de junta directiva.

Se convoca á todos los elementos democráticos de Murcia, identificados con la política del ilustre hombre público señor Canalejas, para que concurran á dicho acto.

Instrucción pública

El señor Inspector de primera enseñanza y querido amigo nuestro don Francisco Sanchez y Sanchez, ha regresado de girar la visita ordinaria á las escuelas públicas y privadas de Cieza, Abarán, Blanca, Ricote, Ojós, Ulea, Villanueva, Fortuna, Garapacha y Abanilla, habiendo quedado satisfecho del estado de la enseñanza y corrigiendo algunas deficiencias que ha observado en algunas escuelas tanto en el orden administrativo como en el educativo; proponiendo para la cruz sencilla de Alfonso XII á los ilustrados maestros don Francisco Perez Cervera, don Cristobal Garcia y don Antonio Medina y dando un voto de gracias, en nombre del gobierno, á la ilustrada profesora de Cieza doña Agustina Guillamón.

También hemos oído al señor Inspector hacer muchos elogios del maestro don Ginés de Lara, de Cieza, de los maestros de Ricote y Ojós, del maestro de Villanueva, de los profesores de Fortuna y Garapacha y de la maestra de Abanilla.

Procedente de Madrid ha llegado hoy á ésta el ilustrado y laborioso funcionario del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio don Juan de Dios Carrasco, antiguo empleado que fué del ministerio de Fomento, habiéndose hospedado en casa de su querido amigo don Francisco Sánchez.

Damos la bienvenida á nuestro distinguido amigo señor Carrasco, deseándole que le sea grata su permanencia en la hermosa Ciudad del Segura.

Desde Fortuna dirigió el señor inspector de primera enseñanza, señor Conde de Romanones, una sincera felicitación en nombre del Magisterio de esta provincia, y en el suyo propio por haberle sido concedida al esclarecido ex-ministro, la gran Cruz de Alfonso XII, en justa recompensa á los inmensos beneficios otorgados desde el ministerio de Instrucción pública, al Magisterio español, á la enseñanza

y al porvenir lisonjero de nuestra patria preparado por eminentes patriotas, con sus relevantes méritos é inapreciable concurso.

Precocidades musicales

Ahora que se habla tanto de la precozidad de Pepito Arriola, que en Alemania está produciendo el asombro de los médicos y entre nosotros del pianista de cinco años niño Carrasco, no estará de más recordar otros asombros de precozidad musical.

Hendel, á los ocho años, tocaba el clavicordio en el palacio de los duques de Sajonia.

Pergolesse, á los trece, ejecutaba en el violín sentidísimas piezas, que él mismo componía.

Hayan, compuso una misa á los trece años.

Mozart, tocaba el clavicordio á los tres años; á los cuatro, ejecutaba trozos difíciles con un gusto especial, y componía algunos minutos; á los seis años se hacía aplaudir por el público en Munich y en Viena.

Beethoven, á los ocho años, era habilísimo en el violín; y á los trece, compuso tres magníficos cuartetos.

Paganini compuso á los ocho años una sonata.

Meyerbeer, á la edad de cuatro años, reproducía en el piano las piezas que tocaban los músicos callejeros.

Schubert entró con gran éxito y reputación en el Conservatorio de Viena cuando apenas había cumplido once años de edad.

Casado con dos mujeres

Se ha descubierto en Palma un extraño caso de bigamia, que es objeto de todas las conversaciones, con motivo de haber llegado á dicha población, procedente de Chile, una mujer con cinco hijos, á fin de unirse á su marido.

Averiguado quién era el esposo, se supo que este se hallaba casado allí.

Dicho sujeto, que se hallaba paseando, fué avisado para que regresase á su domicilio, como efectivamente lo hizo, encontrándose allí con su doble familia.

El juez ha decretado la prisión del bigamo, en vista de que los documentos de ambas mujeres reúnen todos los requisitos legales.

El sujeto en cuestión ha declarado que los hijos eran suyos, pero que la chilena no era su mujer legítima.

Al ingresar en la cárcel, el pueblo le ha hecho una ruidosa manifestación de desagrado, habiendo tenido que intervenir la policía para evitar que la silba degenerase en pedrea.

SUICIDIO

En el sitio denominado «La Hoja», de Alumbres, ha puesto fin á su existencia disparándose dos tiros en la cabeza, Juana García Revete, de 29 años de edad, esposa de Isidoro Vidal Hernández.

Hacia unos once días, había dado á luz un niño, primero de su matrimonio.

Según se dice la desgraciada suicida venía padeciendo, hace tiempo de enagenación mental.

El juzgado de instrucción entiende en el asunto.

EN EL CONGRESO

El acta de Cieza

En el Congreso se verificó ayer mañana la vista pública del acta de Cieza.

Esta fué impugnada por el candidato derrotado señor Chapaprieta, el cual hizo el relato de los atropellos realizados en Abarán, Moratalla y otros pueblos del distrito.

Presentó actas notariales en apoyo de sus afirmaciones y solicitó la nulidad de la elección.

Defendió la validez del acta el señor La Cierva, el cual sostuvo que quienes realizaron atropellos fueron los amigos del candidato puigcerverista.

Afirmó que el distrito de Cieza ha sido siempre conservador y terminó pidiendo la aprobación del acta.

Ambos oradores estuvieron elocuentes y recibieron felicitaciones de los muchos murcianos que asistieron á la vista.

Espérase con interés el dictamen de la comisión.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DE AYER TARDE

Desde antes de las cuatro un numeroso público ocupaba la sala de sesiones del Ayuntamiento, atraído por el incidente ocurrido en la última sesión con referencia á la construcción de la Lonja.

Á las cuatro y media se abrió la sesión bajo la presidencia del alcalde señor Rubio y con asistencia de los señores Closa, Lacarcel, Soler, Danio, García Avilés, Ruiz, Borreguero, Olmos, Piqueras, Salvat, Gallego, Diaz (don Carlos), Martínez Hernandez, Perez Marin, Medina, Manresa, Martínez Alcaraz, Catañ, Perona, Fernandez Ugena, Illán Sanchez, Hernandez Illán, Velasco, Perez Lopez, Sanz, García García, Ruiperez, Costa Farinas, Abillán y García (don Carlos).

Se dió lectura al acta, á la terminación de la cual el señor Danio pide la palabra que le fué concedida.

Manifiesta que en el acta encuentra alguna equívoca en lo que él dijo en la anterior sesión, puesto que solo al decir la presidencia que estaba allí para defender los intereses del Ayuntamiento, él manifestó que también los había defendido, por creer que aquello era un cargo á las gestiones por él practicadas y pide á la presidencia una explicación, no por él, sino para todos los individuos de la corporación.

El señor Rubio dice que no tiene inconveniente en explicar sus palabras, que públicas fueron y pública ha de ser su explicación. Dice que sus palabras no tendían á ofender á ninguno de los señores concejales; que solo quiso decir que encontraba lesiva para los intereses del Ayuntamiento, la concesión de la Lonja, sin que con esto tratase de culpar á nadie puesto que le consta que todos obraron con buena fé en este asunto.

Cree que quedará satisfecha la corporación con cuantas explicaciones ha dado, pero que si nó, está dispuesto á dar todas aquellas que se le pidan, siempre que no vengan á herir su dignidad.

El señor Danio hace historia del expediente de la Lonja, se dá por satisfecho con las explicaciones del señor Rubio y se aprueba el acta, procepiéndose al despacho ordinario.

Se acuerda en vista del informe de la comisión, que el alcalde fije la cantidad que se ha de facilitar á los titiriteros heridos.

Se acuerda la inscripción en el monumento de la plaza de Santa Isabel del nombre de don Julián Gil.

Se dá lectura á una comunicación del consul de Francia en Cartagena en la que dá las gracias por el interés que en beneficio de los titiriteros heridos se ha tomado la corporación y el pueblo de Murcia.

Se dá lectura á una instancia de don Francisco Barnés pidiendo que el Ayuntamiento adorne la calle del Principe Alfonso para la verbena que se ha de verificar esta noche; acordándose acceder á ello.

Termina el despacho ordinario y hace uso de la palabra el señor Closa pidiendo se autorice á la corporación á fin de adquirir aparatos para examinar las harinas y demás artículos; para purificar las salas del hospital, Manicomio, Misericordia y Casa de Expositos y que se adquiera también un tron para la extracción de las letrinas. Estas mociones se acuerda pasen á la comisión respectiva.

Y no habiendo más señores que pidan la palabra, se levantó la sesión.

Santoral y cultos

SANTO DE HOY.—San Fernando. VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en Santa Clara por don Luis Senac y esposa.

FLORES DE MAYO.—Este ejercicio continúa en las iglesias siguientes:

En San Andrés, á las cinco de la tarde, predicando hoy don Mariano Molina Sanchez, beneficiado y maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral.

En San Lorenzo, á las siete de la tarde; en los días festivos á las cinco.

En Santa Eulalia, al toque de oraciones, en la capilla del Dulce Nombre;

todos los días hay misa a las siete y media.

En la Merced, a las seis de la mañana y solemnemente a las seis y media de la tarde.

En la Purísima, al toque de oraciones: los domingos y días festivos serán a cargo de un religioso franciscano.

En San Pedro, después de la misa de las siete: los domingos por la tarde a las cuatro predicando el señor cura.

En las Verónicas, al toque de oraciones.

En Santa Catalina, a las seis y media de la tarde.

ESTAFETA TAURINA

José Moreno Sanchez
(Lagartijillo-chico)

Este valiente muchacho nació en la ciudad del Darro, en la bella Granada el día 26 de Febrero de 1884 contando en la actualidad 19 años; hijo de don Miguel Moreno y de doña Angustias Sanchez, el primero hermano del valiente matador «Lagartijillo» el cual educó al chico en un colegio hasta el 23 de Septiembre de 1899 que tomó el grado de Bachiller en Artes, queriéndolo dedicar a la carrera de Leyes; al empezar los estudios se organizó por varios jóvenes de la aristocracia, una becerrada en la cual le tocaba matar un becerro, dándose tal arte y maña, que lo tumbó de una magnífica estocada que le valió una ovación.

Ya recreó el chico por el triunfo obtenido, suplicó al padre le dejara seguir la carrera de Montes y Pequeño y a instancia de varios amigos, accedió a ello su padre, y tomó parte en una novillada sin picadores en Pinos Puente, matando dos toros de dos soberbias estocadas, obteniendo gran éxito su trabajo, presentándose quince días después en la plaza de Algeciras, matando el solo cuatro toros, siéndole concedidas dos orejas y grandes ovaciones.

Ya empezó a matar en plazas de importancia alternando con los mejores novilleros y espadas de cartel, siendo raro el año que tiene una fecha libre, pues con seguridad es el novillero que más corridas tiene en la temporada.

No le amedrentan las cornadas, pues ya lleva algunas y bien fresca está la que tuvo en la plaza de Madrid que fué bastante grave y aún está convaleciente de ella.

Después de todo esto, ha obtenido varios triunfos en diferentes plazas, entre ellas Barcelona, y recientemente, Zaragoza, en que al caer herido su tío tuvo que matar cuatro toros, que le valieron tres orejas y nuevas contratas, no teniendo ya esta temporada ninguna fecha libre, pues al telegrafiarle ayer la empresa de Vitoria para trabajar el Corpus ha contestado que está comprometido con Cádiz.

Su trato es afable, simpático, y con una educación esmeradísima, captándose las simpatías de todo el que lo trata, y en la plaza sabe conquistar palmas, siquiera por la valentía que demuestra delante de la cara de los toros, a los que no pierde el morrillo hundiéndole el estoque para partirles el nudo vital.

Vamos a ver si el domingo confirma esa valentía, delante de los seis magníficos Carreros que ha traído el simpático organizador Paco Sevilla.

DON CAUTELA

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

En la sección primera la vista de una causa procedente del juzgado de la Catedral, contra Francisco Lopez, por asesinato.

Defensor Sr. Calvo y procurador señor Calderón.

En la sección segunda una del juzgado de Cartagena, contra Diego Martínez, por hurto.

Defensor señor Perez Marin y procurador señor Gomez Amat.

Otra del mismo, contra José Martínez, por estafa.

Defensor señor Baró y procurador señor Gomez Amat.

Otra del mismo, contra Josefa Caballero, por hurto.

Defensor señor Balboa y procurador señor Bermudez; y otra del mismo contra María Dolores Moya Garcia, por atentado.

Defensor señor Balboa y procurador señor Salvat.

NOTICIAS

Mañana domingo se despedirá del público de Sevilla, la compañía dramática que dirigen María Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

Se ha verificado con éxito brillantísimo el beneficio de la insigne actriz, la cual fué objeto de continuadas aclamaciones, quedando el proscenio cubierto de flores al final de la representación.

Por embriaguez, escándalo é insultos al sereno de la calle de Postigos, ha ingresado en la corrección José Hernandez Garcia.

Ha sido detenido por el guardia municipal Santiago Raya un sujeto llamado Antonio Vicente Góngora, por desacato a la autoridad y ocupación de un cuchillo.

Por la Dirección general de prisiones ha sido destinado Luis Romero Campos a la prisión aflictiva de Cádiz para que en dicho establecimiento extinga la pena a que ha sido condenado.

Ha sido nombrado alcalde de Lorca el concejal D. José Moulía Ladrón de Guevara, por haber hecho dimisión don Simón Meilado que la desempeñaba.

Don Francisco Abellan Soler ha solicitado del gobernador de la provincia permiso para verificar una novillada el día 11 del próximo mes de Junio en la plaza de toros de Yecla.

Por agentes de orden público se le ha ocupado un cuchillo a Antonio Lozano (a) Yuque y una pistola a Manuel Garcia.

Para mañana tarde a las tres están citados los socios del «Círculo Unión Republicana» a junta general extraordinaria, con el objeto de proceder al nombramiento de directiva: la mesa electoral estará constituida hasta las siete, en cuya hora se procederá al escrutinio.

En el tren correo de ayer mañana, llegaron a esta los valientes y simpáticos diestros Fernando Herrero (a) «Cantaritos» y José Moreno Sanchez (a) «Lagartijillo-chico», que como saben nuestros lectores, tienen que entenderse mañana con seis magníficos Carreros.

Los periódicos de Cartagena, Lorca y Orihuela dan cuenta del entusiasmo que reina en dichas poblaciones para asistir a la referida corrida.

Esta madrugada a las tres, ha contraído matrimonio la bella señorita María Marquez con el rico comerciante de Alicante don Felipe Benedicto.

La feliz pareja ha salido para Verdolay donde pasarán la luna de miel, que les deseamos les sea eterna.

Ha regresado de Alicante, nuestro querido amigo, el comisionista don Mariano Costa.

Sea bien venido.

Para recoger documentos que les interesa se presentarán en la secretaría de este Ayuntamiento Francisco Bernal Hernández y Antonio Hernández Belmonte.

Han sido nombrados agentes de vigilancia interinos de esta provincia Salvador Ruiz Illán, Juan López Martínez, Alfonso López Balsolobre y Patricio Hidalgo Ramón.

Ayer quedaron de existencias en la cárcel de esta capital 248 presos, habiendo salido en libertad Francisco Moreno Guirao, Antonio Sibouf Guillén, Francisco Marin López y José López Frutos y en conducción Luis Romero Campos.

Encuétrase enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, nuestro querido amigo el ilustrado abogado don Pedro Baró.

Deseamos el pronto y total restablecimiento del paciente.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda hay señalados para mañana los siguientes pagos:

Ayuntamiento de la capital 2,000 pesetas, Caja de Depósitos 1.669'79, don Eduardo Corbalán 5,451'20, don Rafael Gallego 23,845'03, don Onofre Gil 136'15, don Gregorio Parra 4'290; don Eduardo Rippe 6,562'50, don Francisco Jesús Sala 5,880 y don Luis Quintana 7,730'62.

El que quiera quedar bien con su novia y oler siempre a ambrosía, que la Colonia gaste cada día de esa del «Acueducto de Segovia» que tiene el «Gran Bazar Papelería».

PERDIDA.—El miércoles 27 se extravió un llavero con cinco llaves en la plaza de San Agustín. El que lo haya encontrado lo presentará en la redacción de este periódico ó en la taberna de Gregorio Villaplana, plaza de San Agustín núm. 9, donde se le gratificará y agradecerá.

La suscripción abierta entre los vecinos de Puente Tocinos a favor de los pobres titiriteros franceses bárbaramente agredidos en el camino de Montegudo, ha ofrecido un resultado total de 26'80 pesetas.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Instrucción pública

Madrid 30 á la 1'20 m.

El proyecto de reforma en Instrucción pública, á que ha dado lectura el ministro del ramo señor Allende Salazar divide la enseñanza en pública y privada.

También la divide en primaria, establecida con carácter de obligatoria, técnica y superior.

El gobierno se reserva la alta inspección en lo relativo á la moral y la higiene.

El sueldo mínimo de los maestros será de quinientas pesetas.

En los pueblos pobres el Estado adquirirá locales para escuelas.

El acta de Cieza

A la 1'30 m.

El señor Puigcerver aprieta en la Comisión de actas á fin de que sea declarada grave la de Cieza.

El marqués de Pidal trabaja á su vez para que se apruebe el acta del Conde de Campillos.

La impresión que domina es que será proclamado éste.

En concreto nada hay resuelto todavía.

Elógiasse el discurso que La Cierva ha pronunciado ante la comisión en defensa de los derechos del conde.

Notas parlamentarias

A la 2'25 m.

En la sesión del Congreso ha continuado la discusión de actas.

—La comisión del Senado, encargada de dictaminar acerca del proyecto de Maura, de reforma de la administración local y provincial, ha acordado abrir una información pública.

—El señor Montero Rios ha escrito al marqués de la Vega de Armijo, diciendo que al intervenir en la discusión del mensaje, no se inclinará hacia la derecha ni hacia la izquierda.

—El señor Salmeron planteará un debate acerca de las guerras, encaminado a exigir la responsabilidad y el castigo de los prevaricadores.

Trata con ello el jefe republicano de disipar el ambiente de deshonra en que ha querido envolverse nuestra caida colonial.

Los demás diputados republicanos intervendrán en dicho debate.

—Los diputados carlistas se reunirán cuando regresen los que están ausentes.

Expedición á Cuenca

A las 2'50 m.

Los príncipes de Asturias y la infanta Eulalia, acompañados de varios funcionarios palatinos, han realizado una expedición en automóvil á Cuenca.

Regresaron por la noche sin novedad.

MENCHETA

COMPANIA LEBON ALUMBRADO

ELÉCTRICO

Accediendo á los reiterados ruegos de gran número de nuestros abonados, encaminados á que sin esperar que esté realizada la transformación de nuestra fábrica, hiciésemos el servicio de toda la noche, tenemos el gusto de participar á todos, que desde el día 1.º de Junio próximo el alumbrado durará **de sol á sol**.

EUGENIO LEBON Y C.º

P. P. A. de Martínez.

Jesús Belmar

y Dolores Martínez

Participan á su numerosa clientela y al público en general, haber recibido un extenso surtido en modelos de sombreros para señoras y señoritas y gran variedad en adornos para la confección de los mismos y otros artículos para vestidos. Sombreros adornados para niñas desde pesetas 4'50 en adelante.

Todos los modelos y artículos de esta acreditada casa, proceden de los centros de la moda más acreditados de París y Madrid.

Gran novedad en sombreros para caballeros y niños.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros.

LA GRAN NOVEDAD

SOMBRERERÍA

Platería números 27 y 29 Murcia

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo Variado surtido á precios de fabrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

**** A UNA PESETA ****

SOCIEDAD, 17, MURCIA

Oposiciones en Correos

Preparación especial

DE FRANCÉS

GARANTÍA DE ÉXITO

3 preparados y 3 aprobados en las oposiciones de 1898.

3 preparados y 3 aprobados en las últimas oposiciones de Telégrafos

P. FIEUX, presbítero francés

PLAZA DE SARDOY NÚMERO 6

Precios económicos 15—10

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 83)

EL REY CRESO

y hasta una escopeta, pólvora y balas, y cuando el capitán, que había presenciado la operación, vió que estaba terminada, mandó que subiesen al puente á Pérez, al que le dijo:

—¿Oísteis antes lo que os dije?

—Sí.

—¿Sigue siendo vuestra resolución la misma?

—Sí.

—Pues bien, sea, y que Dios nos juzgue á ambos. Si quisiera os salvaria; ahí tenéis una excelente canoa, víveres y armas; vamos ahora á ponernos en libertad.

—Entonces no encontraréis á esa criatura,—contestó al capitán dirigiéndole una mirada de reto.

—Puede que sí, puede que no.

—Será poco probable,—pensó Pérez.

—Esto se figuraba que el capitán Cayol apelaba al medio de quererle abandonar en alta mar, es decir, exponerle á una muerte casi segura, y para amedrantarle lo hizo ante toda la tripulación reunida sobre el puente.

—¡Espartaco! ¡Anibal!— dijo el capitán llamando á los dos negros que debían á la cuenta

ser á bordo del yacht los ejecutores de la alta y buaja justicia.

Apointerónse ambos del Navarro, al que izaron metiéndole dentro de la canoa que en seguida empezó á deslizarse desde los pescantes rozando el costado del buque.

La canoa era una de esas ligerísimas embarcaciones que tienen generalmente para su servicio los capitanes ó los dueños de los buques, y por su esbelto y buen corte honraba á su conductor.

—Con una flauta como esa y con una servilleta por vela me comprometía yo á ir al otro extremo del mundo.

La quilla de la canoa tocó en el agua.

—¡Adiós! ¡Hasta la vista!—dijo el marsallés,—y antes de separarnos voy á daros un buen consejo, jo, remad con fuerza y marchaos derecho á esa isla que se ve en el fondo del canal; ahí al menos podréis pasar bien la noche, ¡buen viaje!

—Corta la cuerda con que te hemos atado,—añadió á su vez el negro Anibal poniéndole un cuchillo en la mano, ¡adiós!

Los dos negros empujaron con el pie la canoa y se lanzaron á las escalas que pendían de la borda del buque encaramándose por ellas con la agilidad de gorilas, y en el momento en que saltaban sobre el puente el yacht viró de bordo.

Oyóse un silbido estridente. empezó á cubrirse de espuma el agua alrededor de la hélice cuyo fuerte movimiento hizo balancear la canoa del

Navarro, hincháronse las velas, y la blasfemia horrenda del miserable condenado á muerte perdióse entre el ruido que produjo el elegante buque al ponerse en marcha.

A los pocos segundos de ocurrir esa escena, el «Albatros» se alzaba con toda la velocidad que le daban sus velas y su máquina, mientras que el capitán desde la toldilla y con un anteojo en la mano seguía con mucha atención los movimientos del Navarro, el segundo se orientaba interrogando al viento y al horizonte, consultaba la brújula y ponía la proa del buque con dirección á la Florida.

Los marineros echados de bruce sobre la borda contemplaban con curiosidad la canoa, y ni uno solo se permitió hacer la menor observación para aprobar ó vituperar la conducta del capitán, y al observar ese detalle dijérase que la tripulación del «Albatros» se componía no de hombres, sino de máquinas animadas y pasivas.

Al poco rato perdieron de vista la canoa entre las brumas de la noche, y hé aquí lo que el capitán con ayuda de su anteojo pudo ver.

Lo primero que hizo el Navarro siguiendo los consejos de Anibal fué cortar las cuerdas que le sujetaban apoderándose en seguida de los remos para dirigirse sin duda á donde le había dicho Cayol, pero pronto los soltó con desesperación echándose luego en el fondo de la canoa para tapar sin duda una vía de agua que se hubiese abierto, y en seguida vió coger la carabi-

na y soltarla lo mismo que había hecho con los remos.

El yacht estaba desde hacia mucho rato lejos del alcance de sus balas y al cabo dejó de divisarse la canoa que se perdió entre las espesas brumas que se desprendían de la superficie del mar como de una vasija llena de hirviendo agua, y entonces le pareció al capitán que la canoa se hundía bruscamente en las aguas, en las que un ligero torbellino marcaba en el sitio en que se había abismado, pero los demás tripulantes no vieron ese detalle impidiéndose la distancia que aumentaba por momentos y la obscuridad creciente de la noche.

El capitán Cayol se secó la frente más roja que de ordinario pasando varias veces el pañuelo por ella, respirando con fuerza como un nadador que toma aliento.

El negro Espartaco habíase acurrucado á sus pies, y Cayol le pasó la mano por la encrespada cabellera de igual manera que se acaricia á un perro que cumple con fidelidad é inteligencia una orden.

—¿Está contento el amo?—preguntó el negro.

—Sí.

—Entonces nos dará la recompensa.

—Sí, te dará libertad y riqueza, ten confianza en mí y cállate.

Espartaco cogió la mano del capitán y después de besarla la puso sobre su cabeza.

FARMACIA CATALANA

AGUAS
MINERO-
MEDICINALES

NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentina	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Panticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS
Plaza de San Julián, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT
y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto á la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido á esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admiten abonos á precios convencionales

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis** y **Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco **DOS** pesetas

HORAS

DE

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	á Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz		6:37	á Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz	10:50		de Alicante
34 correo	10:54	11:04	á Cartagena
33 correo	15:58	16:08	á Madrid
154 mercan.	16:45		de Chinchilla
122 andaluz		16:58	á Alicante
160 corto		18:30	á Cartagena
121 andaluz	18:59		de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	á Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.— 2 t.—Posada S. Antonio.
Para Archena.— 2 t.—Posada Sta. Catalina
Para Fortuna.— 2 t.— Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALON BARBERÍA
- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos
y personal á estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico:
foca estufa desinfectante para la
zación de todas las herramientas
del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana á las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA

PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boqui'las de espuma y ámbar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.— Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.— Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 29 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

IMPRESA DE ABILIO MARTINEZ MUÑOZ

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas á minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la mañana:

TARIFA ECONOMICA, AL ALCANCE DE TODAS LAS CLASES SOCIALES.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 43, bajo

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINEA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, pral. - Murcia | Rayos X

Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, b.